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GOVERNMENT OF GREENLAND 

Medlem af Inatsisartut Stine Egede, Inuit Ataqatigiit 
/her 

Besvarelse af § 37 spørgsmål 2019-055 om INI AIS 

Kære Stine 

Tak for de fremsendte spørgsmål, som du har sendt i medfør af § 37 i 
Forretningsordnen for Inatsisartut. Spørgsmålene gengives enkeltvis nedenfor, efterfulgt 
af en besvarelse. 

Spørgsmål 1 : Hvor længe vil et forsøg med at undgå der opstår restancer, som 
AIS INI kører i Kommune Kujalleq vare? 
Svar: Projektet er finansieret via midler på finansloven og kører så længe der er bevilling 
hertil. På længere sigt kan der overvejes andre former for finansiering, herunder 
medvirken af de berørte boligafdelinger, kommunerne, etc. 

Spørgsmål 2: Hvor mange medarbejdere beskæftiges med at undgå der opstår 
restancer? 
Svar: INI AIS oplyser, at der i Kommune Kujalleq er ansat 2 økonomirådgivere, en i 
Narsaq og en i Qaqortoq. På det nationale projekt er der i alt 8 medarbejdere. 

Spørgsmål 3: Hvilken arbejdsmetode bliver der brugt? 
Svar: Rådgiverne har direkte kontakt med lejerne, som giver et langt mere nuanceret 
billede af de problemstillinger der skal håndteres, end skriftlig korrespondance og 
telefonsamtaler. 

Spørgsmål 4: Hvem samarbejder man med, og hvordan? 
Svar: Der er tæt samarbejde med socialområdet, politiet, bank, Allorfik og INI AIS, og 
der er etableret en lokal arbejdsgruppe, som holder jævnlige møder. 

Spørgsmål 5: Hvor mange har der været ført samtale med? 
a. I Qaqortoq -
b. I Narsaq-
c. I Nanortalik-

Svar: INI AIS oplyser følgende: 

~ __ ~~~~ ____ ~ ____ ~N~a~n~o~rt~a~li~k ___ Q~a=gortog Narsag~---.;Tc..:0:...:t.::.al,--__ ...:o/c..;;.o_ 

Antal afholdte samtaler 140 568 183 891 100 
Restance betalt 8 299 17 324 36,4 

Y-jeblikkelig!.=..t _______ , ______ . ______ , __ .. ____ , __ . ___ , 
Restancer til betaling 41 84 62 187 36,4 
senere 
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Restancer aftalt til 16 75 19 110 
afdrag 
Lejere som ikke har 26 31 14 71 
mulighed for at betale 
Restancer som betales 49 79 71 199 
af Kommune Kujalleq 

Spørgsmål 6: Er der blevet lavet aftaler med alle man har ført samtale med? 
Svar: Se besvarelsen til spørgsmål 5. 

Spørgsmål 7: Hvor mange følger aftalen? 

12,4 

8 

22,3 

Svar: INI AJS oplyser, at næsten alle der har fået tilbudt aftalen følger den, men der er få 
der misligeholder og INI AJS agerer i henhold til lejeforordningens § 37, stk. 6. 

Spørgsmål 8: Dem, der ikke følger aftalen, med hvilken begrundelse følger de ikke 
aftalen? 
Svar: INI AJS oplyser, at de ikke har en opgørelse på, hvilke begrundelser der gør sig 
gældende for misligholdelse af aftale. 

Spørgsmål 9: Hvor stor er reduktionen af antallet af restancer som følge af 
forsøget? 

a. IQaqortoq 
b. I Narsaq 
c. I Nanortalik 

Svar: Tabellen viser de restancer, der er overgået til inddrivelse: 

Beløb Beløb 
Ultimo marts 2016 Ultimo august 2018 

Kommune Kujalleq 14.976.000 kroner 12.189.671 kroner 
Kilde: SkattestyreIsen 

Spørgsmål 10: Hvor mange ønsker om udsættelse i Kommune Kujalleq har man 
anmeldt til politiet i årene 2013-2018? 
Svar: Oversigt over antal Politibreve (Udsættelsesbegæring) for Kujalleq: 

2013 2014 2015 2016 2017 2018 

Nanortalik 54 46 68 96 41 49 

Qaqortoq 159 90 172 152 143 145 

Narsaq 119 67 87 99 49 50 

I alt 332 203 327 347 233 244 

Spørgsmål 11: Hvor mange er børnefamilier, og hvor mange børn drejer det sig 
om? 
Svar: INI AJS oplyser, at der ikke er statistik på børnefamilier og børn, idet INI AJS kun 
forholder sig til lejeren. 
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Spørgsmål 12: Hvor mange udsættelser har der været i perioden 2013-2018? 
Svar: INI AIS oplyser, at de totale udsættelser for Selvstyret og kommunen ser således 

ud: 

2013 2014 2015 2016 2017 2018 
Nanortalik 5 12 4 13 3 9 
Qaqortoq 12 23 40 13 3 15 
Narsaq o 12 41 43 3 13 
I alt 17 47 85 69 9 37 

Spørgsmål 13: Hvor mange er børnefamilier, og hvor mange børn drejer det sig 
om? 
Svar: Se besvarelse til spørgsmål 11. 

Spørgsmål 14: Vil man udbrede forsøget med at undgå der opstår restancer til 
resten af landet? 
Svar: Se hovedkonto 30.14.32 Gældsrådgivning i Finansloven for 2019. 

Jeg håber, at det ovenstående besvarer dine spørgsmål. 

Med venlig hilsen 

· ffrh 
Karl Fred~aniels 
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